



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9714

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 25 februarie 1981



„DACIADA“ DESCOPERĂ ȘI LANSEAZĂ TALENTE

PENTRU SPORTURILE ZĂPEZII ȘI GHEȚII



În vecinătatea pistei de gheață de pe „Dealul Negru“, o întâlnire inedită: doi dintre finaliștii „Daciadei“ la sanie și grupul șchioșilor... pitici din Cluj-Napoca... Foto: Vasile BAGEAC

LA VATRA DORNEI, UN EȘALON VALOROS DE VIITORI BOBERI!

Finaliștii probei de sanie (11-14 ani) din cadrul celei de a II-a ediții a „Daciadei“ de iarnă s-au înapoiat în județele lor cu amintiri dintre cele mai frumoase, cadrul organizatoric asigurat întrecerilor de la Vatra Dornei fiind realment de excepție. Comisia centrală de organizare a „Daciadei“ a făcut totul pentru ca participarea să se bucure, într-adevăr, de condiții excelente de concurs. Zăpada abundentă căzută în zonă a favorizat reușita finalelor. Am asocia aici sprijinul acordat de organele locale de partid și de stat, de organizațiile sportive și pionieresti.

Pe lângă ce s-a menționat în cronicile finalelor, simțim nevoia de a face alte câteva sublinieri. Prima vizează eșalonul larg de talente care există în această ramură de sport. Lângă campioni, reprezentanții județului Suceava (Gh. Corduneanu și Camelia Țambrea), finaliștii din județele Brașov (S. Braga, Laura Stingaci), Prahova (G. Comarniceanu, Corina Constantinescu), Dimbovița (Tr. Bunoiu, Camelia Vută), Arad (A. Lazăr, Cristina Neagu), Tulcea (I. Răceanu), Harghita (Ad. Tănase), Covasna (Erszebet Varga), Caras-Severin (D. Opait) și Maramureș (Claudia Moldovan) s-au impus atenției specialiștilor. Antrenorul federal, prof. Valentin Paiuc, le-a

consemnat cu o mare bucurie numele, exprimându-și satisfacția pentru existența unui asemenea eșalon valoros, capabil să aducă în prim-plan, mine, viitori boberi de performanță.

În ceea ce ne privește, considerăm că apariția acestor talente autentice nu este întâmplătoare.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

ORIENTAREA PE SCHIURI, ÎN ASCENSIUNE



Se dă plecarea concurenților din grupa cea mai mică: 11-13 ani... Foto: A. MĂGHERUȘAN

În acest an, Campionatele naționale de orientare pe schiuri s-au desfășurat în județul Harghita, ca finale ale celei de a doua ediții a „Daciadei de iarnă“. Interesul participanților a fost sporit, cunoscându-se faptul că, celor zece categorii de concurenți, li se acordă titlul de campion al „Daciadei“. Poate că, tocmai de aceea, în acest an s-au aflat la start reprezentanții a 23 de județe - cifră care depășește cu mult pe aceea de anul trecut. În ceea ce privește numărul de competitori, ne spunea tovarășul Paul Simionescu, secretarul comisiei de orientare din cadrul federației, el a depășit chiar pe acela pe care l-am înregistrat, de obicei, la campionatele de vară: peste 170 de tineri și tinere au ținut să ia parte la finalele „Daciadei“ de orientare pe schiuri!

Demn de remarcat este faptul că la întrecere au participat unele județe până mai ieri „necunoscute“ în orientare și în deosebi la aceea pe schiuri, județe de cimpie ca Olț (care a

Azi și mâine, la Sinaia,

SPERANȚELE BOBULUI

ÎN LUPȚĂ

PENTRU TITLU

În continuarea marilor competiții de bob, găzduite de pirtia din Sinaia, astăzi și mâine au loc finalele „Daciadei“ pentru echipele de tineret - 4 persoane. În vederea acestor întreceri, rezervate speranțelor bobului din țara noastră (dimiță de vîrstă: 26 de ani), ieri au avut loc coboriri de antrenament, la care au participat opt echipe pilotate de C. Pandrea (Bucegi Sinaia), V. Tușianu (Carpați Sinaia), M. Marianov (Poiana Cimpina), A. Pandrea (Voința Sinaia), L. Pap (I.E.F.S.), V. Rădulescu (Tractorul Brașov), I. Batista (A.S. Armata Brașov) și C. Davidescu (C.S.O. Sinaia). În manșele parcurse ieri (pe distanța de 1200 m, pe care se va concura pentru titlul de campion al „Daciadei“ și al țării) cel mai bun timp - 54,01 - a fost realizat de echipajul Bucegi Sinaia. Întrecerile de azi și mâine încep de la ora 8. Anul trecut, titlul în proba respectivă a revenit echipajului Voința Sinaia (A. Pandrea, V. Iancu, C. Neagu, V. Florea).

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

AZI, LA BUCUREȘTI, UN NOU JOC DE VERIFICARE AL ECHIPEI REPREZENTATIVE DE HOCHEI

Astăzi după amiază, de la ora 17, amatorii de hochei din Capitală vor avea prilejul să se reîntâlnească cu lotul reprezentativ. Se dispută, pe patinoarul „23 August“, primul din cele două meciuri de verificare pe care lotul reprezentativ le va susține cu echipa cehoslovacă T. J. Vyskov, din una din seriile ligii secundă a campionatului național. Cele

Pe aeroportul internațional Otopeni

LA SOSIREA ECHIPEI DINAMO, CÎȘTIGĂTOAREA C. C. E. LA VOLEI

Aseară, în așteptarea curselor TAROM de la Madrid, aeroportul internațional Otopeni a cunoscut o animație deosebită. Numeroși iubitori ai voleiului din Capitală și membri ai familiilor jucătorilor dinamoviști au ținut să fie prezenți la sosirea echipei care a reușit răsunătoarea performanță de a câștiga pentru a treia oară „Cupa campionilor europeni“.

Erau prezenți reprezentanții ai conducerii C.N.E.F.S., membri ai Federației române de volei și ai conducerii clubului sportiv Dinamo.

Cînd în megafoane s-au auzit cuvintele crainicei aeroportului: „Cursa RO 224 Madrid - București a aterizat...“, nerăbdarea a atins punctul culminant. Peste puțin timp, au apărut jucătorii. Chipul lor era luminat de bucuria marilor performanțe, a revederii cu cei dragi, de acasă. Mai întâi, căpitanul echipei, Corneliu Oros, cu mult doritul trofeu, care de acum va

rămîne definitiv în vitrina clubului bucureștean, apoi cocchierii lui... O fotografie a întregului lot, împreună cu antrenorul William Schreiber, și încă 4 înconjuțați de valul de admiratori.

Abia am putut să-l... smulgem pentru cîteva clipe pe Corneliu Oros, să-i cerem părerea despre splendida victorie dinamovistă.

„Sîntem cu toții fericiți că am cîștigat, ne-a declarat el. Bucuria noastră este fără margini la gîndul că am adăugat în palmaresul voleiului românesc încă o valoroasă performanță. A fost o vreme, prin anii '60, cînd cupele europene poposeau adesea în vitrinele cluburilor noastre. De atunci au trecut ani. Sperăm ca prin performanța noastră să reînnoim frumoasa tradiție a voleiului românesc și, în continuare, aceste cupe să poposească mereu la noi“.

Al treilea turneu (pe grupe valorice) la volei feminin

REZULTATE SCOTATE ÎN PRIMA RUNDĂ

Ieri, a început în sălile de sport din orașele Constanța, București și Craiova al treilea turneu al campionatului național de volei feminin (pe grupe valorice). Iată amănunte de la aceste meciuri:

GRUPA 1-4

CONSTANȚA, 24 (prin telefon). Al treilea turneu al primelor patru echipe din campionatul național feminin a început în Sala sporturilor din localitate cu jocul Dinamo - C.S.U. Galați. Scor: 3-0 (14, 8, 11). Un public entuziasat, o sală arhiplină, atmosferă de mare competiție în care elevele antrenorului Doina Ivănescu mai experimentate, mai omogene, cu atacuri mai variate și cu un blocaj mai eficace, au cîștigat pe merit. După un prim set dezechilibrat, la scorul de 9-3 intră în teren Victoria Banciu (în locul lui Carmen Puiu), aducînd un plus de vigoare și eficacitate în tabăra campioanelor, care cîștigă la limită, dar nu fără emoții. În al doilea și al treilea set, un joc foarte variat al lui Carmen Cadar și campioanele se distanțează, deși Crina Georgescu cîștigă două dueliuri (la fileu), de toată frumusețea, cu Irina Petculescu. Am remarcat de la invingătoare, în ordine, pe Mariana Ionescu, Irina Petculescu, Carmen Cadar și Victoria Banciu (deși accidentată), respectiv Crina Georgescu (cea mai bună de pe teren) și Maria Mucă de la gînușe. Arbitraj bun: R. Farmuș și V. Bangeh (ambii din București).

FAUL CONSTANȚA - ȘTIINȚA BACĂU 3-0 (12, 4, 5). Joc la discreția gazdelor care, deși nu

au evoluat la valoarea care le-a consacrat, au avut în Maria Enache, Gulniza Geli și Carmen Marinescu un trio excelent care le-a adus victoria în 40 de minute. La studențele bătănuș am remarcat prestația bună a Monicăi Moise și Marilenei Bogdan. Fără probleme arbitrajul lui V. Arhire (Brașov) și V. Chioreanu (Cluj-Napoca). (C. POPA-coreps.).

GRUPA 5-8

RAPID BUCUREȘTI - MARE-TEK B. MARE 3-1 (6, 11, -15, 9). Meciul a început să fie frumos numai din setul al doilea, cînd ambele echipe au jucat în plinul capacității lor, creînd faze viu aplaudate. În setul al treilea, bătănușele s-au distanțat avînd 5-4 puncte avans, dar au fost ajunse pe linia de sosire, pe care au trecut-o cu greu, după cîteva mingi de set. În setul patru, tot ele au condus, avînd 6 puncte diferență (8-2!) dar din acest moment bat pasul pe loc, realizează un singur punct în timp ce rapidistele fac 13 puncte, cîștigînd setul la 9. S-au evidențiat: Mariana Ivanov, Deana Teodorescu, Constanța Iorga (R), Doina Săvoiu, Maria Olteanu (M). Arbitraj bun: Z. Moldoveanu, L. Suselescu (ambii din București).

FLACĂRA ROȘIE BUCUREȘTI - PENICILINA IAȘI 3-1 (7, -3, 10, 6). Meci în care bucureștenele au învins cu greu echipa ieșeană. Evidențiate: Gabriela și Mihaela Borden (P), Georgeta Lungu, Daniela Drăghici și Georgeta Zaharia (P. R.). Arbitraj

(Citiți cronicile în pag. 2-3)

Un pas important al baschetbalistelor clujence pe drumul spre titlu

„U“ - POLITEHNICA C. S. Ș. 2 68-63

Voința Brașov a trecut pe locul 3

CLUJ-NAPOCA, 24 (prin telefon). În etapa de azi (n.r.: ieri) a campionatului național de baschet feminin, desfășurată în fața a 3000 de spectatori, echipa locală Universitatea a reușit o victorie deosebit de prețioasă în fața Politehnicii C.S.Ș. 2 București, prin care și-a majorat simțitor șansele de a cuceri titlul. O performanță remarcabilă a realizat și Voința Brașov care, prin succesul obținut asupra formației din Tg. Mureș, a trecut pe locul 3 în clasament, care acum arată astfel: 1. „U“ 34 p. 2. Politehnica 32 p. 3. Voința Brașov 28 p. 4. Voința București 28 p. 5. Crișul 25 p. 6. Comertul 24 p. Rezultate:

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA - POLITEHNICA C.S.Ș. 2 BUCUREȘTI 68-63 (38-26). Clujencele au luat un start paralizant pentru adversare: 19-2 în min. 2! Doina Mate, Floarea Anca, Gheorghita Bolovan, Viorica Jurcă și Mihaela Merca au dominat (și în atac și în apărare) o echipă la care troul a fost inexplicabil de mare. În repriza secundă, jocul s-a echilibrat, dar „U“ - bine condusă de antrenorul N. Martin - a păstrat permanent avantajul necesar victoriei. Au înscris: Mate 30, Bolovan 10, Anca 9, Popa 6, Ciubăncan 5, Jurcă 4, Merca 4, respectiv Bădini 20, Roșianu 12, Filip 12, Foteșcu 7, Cuțov 6, Chvatal 2, Radu 3, Tocă 1. Competenți și autoritar arbitrajul lui Em. Nicolescu și D. Oprea.

VOINȚA BRAȘOV - COMERTUL LIC. „BOLYAI“ TG. MUREȘ 73-68 (31-36). Mureșencele au început bine, s-au desprins din start, dînd impresia că vor cîștiga. Treptat, însă, Voința a egalat situația și în tre minutele 36 și 38 a înscris o suită de coșuri, decisive pentru obținerea victoriei. Au înscris: Pall 27, Solovăstru 12, Lambrino 12, Grecea 10, Biro 4, Adler 4, Ciclo 2, Parcanschi 2.

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

FINALELE LA PATINAJ ARTISTIC

Începînd de astăzi și pînă vineri se vor desfășura, pe patinoarul descoperit Floreasca din Capitală, finalele „Daciadei“ la patinaj artistic. În vederea importanțelor dispute au avut loc, pretutindeni în țară, intense pregătiri, urmate de concursuri de verificare care au arătat o bună formă sportivă a tuturor celor care se vor alinia la startul campionatelor. Astăzi dimineață, de la ora 8, vor intra în concurs juniorii I și II, care vor fi examinați la figuri obligatorii. Aceiași patinatori își vor disputa după amiază programul scurt. Mîine dimineață, tot de la ora 8, sînt programate figurile obligatorii pentru seniori, iar după amiază programul scurt - seniori și exercițiile libere pentru juniorii I și II. Vineri, în ultima zi de concurs, la ora 12, vom cunoaște noii campioni ai „Daciadei“ la seniori, după disputarea programului de figuri libere.



„DACIADA“ DESCOPERĂ ȘI LANSEAZĂ

TALENTE PENTRU SPORTURILE

ZĂPEZII ȘI GHEȚII

LA VATRA DORNEI, UN EȘALON VALOROS DE VIITORI BOBERI!

(Urmare din pag. 1)

plătoare. În județe s-a muncit mult pentru depistarea lor, la finalele de la Vatra Dornei au ajuns, realitate, cei mai buni dintre copiii care au îndăruit șania. Organizațiile de pionieri și cele sportive au merite deosebite, determinând ca participanții la competiție să o trateze cu toată seriozitatea. S-a văzut limpede (înca de la fazele preliminare, pe asociații și cele care au precedat finalele) că „Daciada” a fost pregătită cu maximum de atenție, cu o preocupare specială pentru calitate.

Din păcate s-au ivit și unele excepții. Altfel nu se explică cum unele județe n-au reușit să trimită la finale decât un concurent (Buzău și Dolj). În timp ce sportivii din Sibiu au sosit la Vatra Dornei fără... șanț! ? Apropo de șanț, o altă subliniere: ar fi de dorit ca toți finaliștii să beneficieze de condiții egale de concurs, adică să se prezinte la start cu același tip de construcție. E drept, că

în raport cu anul precedent acest aspect (pe care l-am mai semnalat) a fost mult corectat, dar au mai existat destule cazuri în care participanții la acest „ultim act” al întrecerii s-au prezentat cu șanii clasice, de unde a și rezultat un oarecare handicap.

Bine ar fi, de asemenea, ca la finale, alături de concurenții angajați în disputa pentru titlurile de campioni ai „Daciadei”, să se afle în primul rând cei care i-au pregătit pe copii, profesorii sau antrenorii lor. Dacă în cazul unui sportiv de performanță, un asemenea principiu se aplică (și rezultatele sînt adesea cele dorite) cu atât mai mult se impune o astfel de măsură, cînd avem de-a face cu copii în plină formare. Sînt cîteva corective care se pot opera „din mers” și de care vrem să credem că organizatorii vor ține seama astfel ca întrecerea micilor boberi în devenire să obțină și în viitor calificative maxime, iar eficiența ei să fie tot mai mare.

ORIENTAREA PE SCHIURI, ÎN ASCENSIUNE

(Urmare din pag. 1)

ritia, pentru prima oară, a tinerilor din Vatra Dornei, ca reprezentanți ai județului Suceava.

Pentru prima oară la aceste campionate s-a desfășurat și proba de stafetă, aceasta constituind, în programul „mondialelor” organizate de I.O.F. (International Orienteering Federation) o probă obligatorie. Federația noastră de specialitate a decis ca, din acest an, să figureze în program și această probă, pentru ca sportivii noștri să poată deveni competitivi la întrecerile internaționale.

Pentru aceasta mai este nevoie însă și de afilierea la I.O.F., problemă care, sperăm, se va rezolva.

După cum se știe, la capătul anului competițional, însumându-se rezultatele de la anumite competiții nominalizate din timp de federație, se va acorda titlul de „orientarist complet”, stabilindu-se un clasament național. Prin această măsură se preconizează realizarea continuată a participării tuturor „orientaristilor” la competiții.

HOCHEIȘTII DIN HARGHITA ÎNVIŢĂTORI

Pe patinoarul artificial din Galați au continuat jocurile din cadrul etapei preliminare a turneului „Daciadei” pe țară. În cele două meciuri ale rundei de ieri, selecționata județului Harghita a întrecut, scondat, reprezentativa județului Suceava cu 20-2 (6-0, 5-1, 17-1), iar

ceputul s-a făcut la aceste campionate naționale. Poate că, la sfîrșitul anului, federația de specialitate va organiza și un concurs final.

Tot din acest an s-a acordat, pentru prima oară, titlul de campion și categoriilor de copii de la 11 la 13 ani, măsură foarte bună, cunoscîndu-se că orientarea are, în rîndul pionierilor și scolarilor, o largă audiență, că aici se constituie baza de masă a acestui sport, iar acordarea titlurilor de campioni va mări interesul copiilor pentru orientare.

Nu putem încheia fără a scoate în evidență faptul că centrul de greutate al orientării îl constituie încă județele din nordul Ardealului (Maramureș — cîștigător detașat al majorității probelor, Bistrița-Năsăud și Satu Mare) și fără a remarca ospitalitatea gazdelor (C.J.E.F.S. Harghita și Comisia județeană de sport-turism, președinte Aurel Nan) ceea ce a contribuit la reușita acestei competiții de vîrf a orientării turistice sport deosebit de important în pregătirea tineretului pentru apărarea patriei.

reprezentativa Bucureștiului pe cea a județului Covasna cu 10-0 (2-0, 3-0, 5-0). Turneul se încheie miercuri cu partida Harghita — Galați, care se anunță decisivă pentru finala întrecerii, programată sîmbătă 28 februarie la București. (Gh. ARSENE — coresp.).

UN PAS IMPORTANT

AL BASCHETBALISTELOR CLUJENCE

(Urmare din pag. 1)

respectiv Opricu 22, Kiss 15, Borbely 8, Csenterli 12, Kirr 6, Kkoss 3, Hegedus 2. Au arbitrat M. Aldea (foarte bine) și K. Tuka (cu greșeli).

CRISUL ORADEA — VOINTA BUCUREȘTI 83-80 (46-44). Joc echilibrat, deși bucureștenecii au avut de suportat handicapul unor indisponibilități (Liliana Slăveș și Gabriela Strugaru, accidentate). În plus, Ștefania Borș a trebuit să părăsească terenul în min. 25 (6 greșeli personale). Orădenecii s-au impus prin interceptări și contraatacuri repetate, cîștigînd pe merit. Au înscris: Grigoraș 20, Szekely 18, Szabo 13, Casetti 10, Funkenhauser 8, Tabără 4, Cigan 2, Oanca 2, respectiv Bors 27, Popescu 27, Grecu 12, Tomescu 12, Soare 2. Bun arbitrajul lui A. Atanasescu și M. Rus.

Programul de miercuri: de la ora 9: Crisul — Comerțul (în meciurile anterioare: 2-1), Voința Brașov — Politehnică (2-1), „U” — Voința București (2-1).

AL TREILEA TURNEU DE VOLEI FEMININ

(Urmare din pag. 1)

corect: A. Nedelcu — V. Vrăjescu (București). (S. N.).

GRUPA 9-12

CRAIOVA, 24 (prin telefon). În primul meci al turneului s-au întâlnit Universitatea Craiova și Universitatea București, care au oferit publicului un joc modest, încheiat cu scorul de 3-1 (0, 7, -13, 11) pentru craiovence. Gazdele au început puternic seriturile, conducînd cu 12-4 (set I) și 13-1 (set II); bucureștenecile revin, echilibrează situația, dar sînt neatențe în finisuri și pierd.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● **CONTINUA SERIA MARJOR SUCCES**! După debutul spectaculos de la 6 februarie, cînd au fost atribuite, între altele, la categoria I, pe bilete achitate 25%, 4 AUTOTURISME „Dacia 1300”, tragerile obișnuite Loto din această lună continuă să răspundă din plin perseverenței aitor și altor participanți. Printre cei mai recentți se numără Zvnică Emil din Oravița și Boban Cornel din București, care la tragerea din 13 februarie au obținut, la aceeași categorie și tot pe bilete achitate 25%, CITE UN AUTOTURISM „Dacia 1300”. Tragerea următoare, care va avea loc vineri 27 fe-

Să cunoaștem mai bine rugbyul și pe rugbystii

UNIVERSITATEA TIMIȘOARA, PRIMA CAMPIONĂ A PROVINCIEI, SE LUPTĂ CU GREUȚĂȚI PE CARE SPERĂ SĂ LE ÎNVIŢĂ!

În lumea rugbyului, „15-le” Universității Timișoara are un loc aparte, în „fotoliile de orchestră”. Celor mai tineri le amintim că „U” a fost prima „provincială” care, în 1972, realizează o bregă în „betonul” bucureștean. De mulți, de foarte mulți ani doar Grivița Roșie, Steaua și Dinamo își... pasau una altea ștafeta victoriei. Iată de ce, în optica noastră, „U” are niște „drepturi cîștigate” și-l acordăm, în continuare, atenție sporită, în ciuda actualiei sale pozitive din clasament, mai mult decât modestă, ba chiar alarmantă — după jocurile din tur — dacă avem în vedere că locul 13 duce direct spre divizia secundă.

Pe studenții timișoreni i-am contactat în perioada pregătitoare, în cele câteva zile ale vacanței de iarnă petrecute la Ocna Sibiului. Erau 26, cu Gheorghe Răscanu, antrenorul ad-hoc, 27.

Supraviețuitorii de pe „nava-amiral”, a se citi campionă, au rămas azi puțini, în număr de zece, de la o singură mină, doi mai joacă încă, sînt Mihai Suciu, maestrul al sportului, de 11 ori internațional „A” și Iuliu Peter, o „uvertură” abilă (2 „A”, 2 „B”, internațional student), ambii veniți de pe meșagurde Tirnăveni în anii '66-'67. Al treilea ar fi Gheorghe Răscanu, de fel socmal de la Bogdănești, o comună de lângă Birlad. În deceniul trecut a fost un înaltăș renumit; este maestrul al sportului, de 25 de ori internațional „A” și a venit în Banat în 1969, ca student, după ce cunoscut consacratul mai întâi la Steaua în anii '65-'66 (locul II în campionat după Grivița Roșie), fiind apoi campion cu Dinamo în '68-'69 și realizator cu aceeași echipă a performanței maxime pentru o echipă de club: Cupa campionilor europeni în 1969, după o dublă manșă cu cea mai bună formație franceză, S.U. Agen, 0-12 și 18-0! A sosit apoi la Timișoara și a dus echipa de pe Bega, alături de cei doi antecedenți, pe culmile gloriei, cîștigînd ediția de campionat 1971/72.

Pentru a salva „corabia” timișoreană de la naufragiul care a apărut amenințător la orizont, și-a asumat acum comanda, împărțindu-și timpul între slujbă, familie și terenul de rugby („care teren?” — dar asta-i o altă problemă). Și ar mai fi în Timișoara un al patrulea supraviețuitor al... frumoaselor zile din Aranjuez, prof. Petru Laichid, de la catedra de fizică a Universității timișorene care, puțin eșos, s-a retras momentan, dar pe care băieții (și nu numai ei) îl doresc înapoi, alături de el și în conducerea secției, așa ca pe timpul cînd lucrurile mergeau șnur, cînd „U” era campionă...

N-au trecut 10 ani de atunci; dar de manifestările de entuziasm, de promisiunile de altădată nu-și mai aduce astăzi nimeni aminte. Pentru că însuși clubul sportiv Universitatea, la nivelul tuturor secțiilor sale, este într-un evident recul și asta cam din timpul cînd prof. Petre Stanescu, fostul rector al Universității timișorene a încetat de a mai fi președintele clubului sportiv „U”. Și e mare păcat. Mulți rugbysti exemplari, integri, s-au format ca sameni: în urbea de pe Bega, pe care n-au mai părăsit-o. Cîteva exemple, absolvenții Facultății de științe economice Gheorghe Răscanu, Nicu Duță, Mihai Suciu, Iuliu Peter, Mihai Cernăcel, inginerul mecanic Lucian Matel, studentul Alexandru Ionuță și alții alți rugbysti frumoși, trecuți prin diverse loturi reprezentative.

Am surprins echipa într-un accentuat proces de întinerire. În numai doi ani au părăsit-o echipa Gh. Dumitru, fostul căpitan al „naționalei”, Radu Malancu (plecat la Constanta), Dan Florea, Alex. Ciolpan, Ion Tătuca (Bala Mare), Panainte (Suceava) etc. S-ar putea spune că „U” și-a pierdut, practic, toate vedetele de la o zi la alta. Răscanu nu-i regretă prea mult, și bine face (știți dv. dragoste cu știa...), ne face, în schimb, cîteva recomandări: în primul rînd, Al. Ionuță, exemplar căpitan de echipă apoi

— alături de cei consacrați, cîtați mai sus — cîțiva tineri cu perspective, Nicolae Pislaru, un nr. 8 provenit de la Electrotimis (antrenor Nicu Duță) care în ciuda înălțimii (1,92) face un mare travaliu în spatele grămeții; Doru Fântănaru, de la Birlad (1,87 m), un linia a doua eficient, talonerul Ion Brînză, un piteștean „înflpt”, pilierul Ioan Basaniciu, centrul Constantin Radu și Ilie Răicu, studenți la „economic”, arhipele Gheorghe Niță (totuși trei de la Pitești) și Radoico Volnov, promovat de la juniori, ca și „politehnicianul” Dan Mărginean sau demul Dan Borzaș. În total, cu Mircea Jurj (militar în termen), sînt 27 care vor încerca redresarea situației. În tur, „U” a pierdut cîteva meciuri... cîștigă, de unde situația alarmantă din clasament. „Cade echipa?” — i-am întrebant pe timișoreni. „NU, a sunat răspunsul unanim, avem o echipă mai bună decît locul din clasament. Am renunțat la vedete pentru a-l păstra doar pe cel care vor să joace, cu ei sperăm să cîștigăm — lucru pe deplin realizabil — toate cele șapte partide de acasă, deși grele, dar cu adversari pe măsură. Vom graje cu dinții ca să menținem Timișoara în eșalonul elitei”.

Atmosfera tonică, reconfortantă, intenții dintre cele mai lăudabile, dar pentru traducerea lor în fapt „U” are nevoie de un sprijin mai substanțial concretizat în: a) teren, trebuie să i se facă loc divizionare „A” fie pe terenul de fotbal al orașului, fie să se reamenajeze (avansăm propunerea pînă la refacerea terenului de lângă Universitate) spațiul de joc din așa-numitul Parc al rozelor; b) angajarea unui antrenor de profesie; c) sprijin din partea clubului, a autorităților sportive locale nu atât material cît mai ales de ordin moral, ca rugbystii să simtă din nou că sînt prețuiți și iubiți în Timișoara. Ca acum 10 ani!

Dimitrie CALLIMACHI

REFACEREA, UN PROCES COMPLEX MULTIDISCIPLINAR, O NECESITATE CE TREBUIE BINE ÎNTELEASĂ ȘI APLICATĂ

La recenta „masă rotundă” pe tema „Problematika refacerii și integrarea ei în concepția modernă de antrenament”, organizată de Centrul de cercetări pentru educație fizică și sport, conf. univ. dr. Emil Ghibu a ținut să precizeze că, întotdeauna, refacerea în sport trebuie să fie privită din mai multe unghiuri: biologic, farmacologic, psihologic, întrucît efortul depus de sportiv în antrenamente și în competiție este nu numai foarte mare, dar și specializat. Așadar, problema refacerii își sporește dimensiunile și valențele, acestea trebuind să fie cît mai bine cunoscute și respectate deopotrivă de antrenori și sportivi, în fiecare lecție de antrenament, în fiecare competiție.

Pentru dezbateri, specialiștilor participanți la „masă rotundă” le-a fost prezentat de

către prof. Corneliu Răduț modelul unei zile de antrenament la canotajul feminin (strălucit reprezentat, anul trecut, la J.O. de la Moscova, în special prin Sanda Toma, medaliată cu aur). Schema a fost esențializată: după un antrenament de durată și intensitate, sportivei îi apare după vislît și alergarea de cros o pronunțată uzură biologică și psihică. Cum trebuie să se acționeze? Răspunsul la această întrebare este simplu și prompt: canotarea se îndreaptă spre punctul de refacere, bine dotat, un adevărat salon. Aici, ea constată că, în urma acestui efort, a pierdut din greutate două kilograme. Îi este foarte sete, e transpirată, obosită, nervoasă. Simte nevoia să-și revină, să se refacă, să pună la loc tot ceea ce a pierdut. E momentul, deci, al hidrataării, al remineralizării, al oxigenării țesuturilor. În acest salon, punct de refacere, specialiștii acționează din umbră, discret, pentru a o reechilibra pe sportivă din punct de vedere neuro-fiziologic și a-i reda tonusul pentru continuarea activității.

Conf. univ. dr. Alexe Nicu, conducătorul dezbaterilor, a subliniat faptul că refacerea, în concepția noastră, este unul

din pivoții performanței sportive contemporane, echivalentă cu restituirea, cu reîntoarcerea organismului la parametrii biologici dinaintea efortului, conchizînd că repetabilitatea antrenamentelor în ciclul diurn determină, în mod obiectiv, ciclicitatea refacerii.

A reieșit, în modul cel mai clar, că aspectele refacerii sînt complexe și multidisciplinare, refacerea depinzînd de natura efortului (aerob sau anaerob), de disciplina sportivă, puțind fi de grup sau individuală, în funcție de structura biologică a sportivului. Caracterul multidisciplinar al refacerii rezultă din elementele care concurează la realizarea ei: biologia, farmacologia, psihologia, factorul economic, acesta din urmă prin condițiile materiale puse la dispoziția refacerii.

Dar cel mai important cîștig pentru participanții la aceste dezbateri a fost convingerea pe care au căpătat-o cei prezenți — antrenori, profesori, sportivi frumoși, conducători de cluburi din Capitală — despre marea valoare și importanța refacerii organismului după efortul sportiv. Să nu se fugă deci de ea, ci după ea!

Elena DOBINCA

SUTE DE PARTICIPANȚI LA UN CONCURS ATLETIC DE SALĂ...

Încă e dată, în această iarnă, un concurs, un simplu concurs de atletism (campionatele municipale pentru juniorii de cat. a III-a) a făcut de-a dreptul neîncăpătoare sala din parcul sportiv „23 August” din Capitală. Cîteva sute de mici concurenți au ținut să-și măsoare forțele, în sfîrșitul săptămînii trecute, într-o întrecere care părea că nu se va mai sfîrși vreodată.

Este o dovadă — încă una! — că atletismul place și că stîrnind interesul copiilor, al juniorilor, antrenorii și profesorii de educație fizică pot avea mari satisfacții, chiar și numai vîzînd, la startul diferitelor probe, un număr atît de mare de concurenți! Reușita acestei întreceri, și nu numai a acesteia, ar trebui să stimuleze comisia municipală de atletism să mai organizeze asemenea concursuri, atît în săptămînile friguroase care ne-au mai rămas din această iarnă, cît mai ales la primăvară, afară, pe sta-

dioane! Pînă una alta, la 7 și 8 martie, în aceeași sală „23 August”, Clubul sportiv școlar de atletism nr. 4 din Capitală va organiza un concurs — cu caracter republican — pentru juniorii III, care, nu ne îndoim, va însemna un frumos succes.

Iată acum numele cîștigătorilor la „municipalul” de sîmbătă și duminică: FETE: 50 m: Georgeta Dima (C.S.S.A. 4) 6,9; 50 mg: Gabriela Zaharia (Viitorul) 7,3; lungime: Andreea Ionuță (C.S.S.A. 4) 5,12 m; înălțime: Iulia Bogdan (C.S.S.A. 4) 1,61 m; greutate: Mihaela Nicolăescu (Viitorul) 10,42 m; BĂIEȚI: 50 m: Val Nicolai (Steaua) 6,4; 50 mg: L. Vlad (C.S.S.A. 4) 7,7; lungime: Cr. Băncilă (Steaua) 6,26 m; înălțime: Fl. Căldăraru (C.S.S.A. 4) 1,65 m; prăjină: C. Ivan (C.S.S.A. 4) 3,60 m; greutate: N. Măgoș (C.S.S. Șc. g-rală 190) 11,67 m.

Romeo VILARA

CAMPIONAT

DE LA AU „CUPA

Ediția a 1 „Cupei dru A.S. Praci sprijinul Co sindicatelor curat de p: echipe repr institutelor cetae din în cadrul „ concurs a r participanți cadrul minu dealului. „fost cucerită iud de proie mată în clu I.P.A. și Poria a II-a, l de echipa probelor ind l: C. Mureș lom special T. Vespreme slalom urlas Niculescu — lem urlas Găbea — I.C băieți, cat. a — ICCCE la cat. a II-a: ICEMENERG copii pînă la sament comu fete): Dan (la această pr start oficial — Jr. în vî 4-10 ani: și Andreea (11-12 ani: M tentul și Rux — Proiectant PESCU — co

STEAGUL LA PRO

...lia d Pok... Brașo întrecerile de Steagul roșu pine. Au luat cei mai buni siori și junio SLALOM, Jun Codrescu (E Helga Heitz Blanca Marc 100,09; junio Cosma (C.S.S 94,70; senioar crop (C.S.U. Elisabeta Str 95,83. 3. Csli Miercurea C mari: 1. Z. curea Ciuc) (Steagul roșu) (Dinamo) 93,9 1. E. Fulea (niori: 1. M. 2. A. Năstase 3. R. Stroici SLALOM URI 1. E. Codrescu 144,77. 3. B. oare mic: 1. (cel mai bun gorile); ser Axinte (A.S.A Maria Balaz (C.S.U. Pitești mari: 1. Z.) Iliescu 139,33; 2. sovia) 141,46; Szabo (Dinam tase 10... 3. riciul L. ev) 1 — coresp.).

PRIMI IN CO DE „CUPA A

Tradiționalul dotat cu „Cu Brașov” s-a de (ți organizatori din Sinaia. Pr eare: 1. Elena naia) 1:34,131; (C.S.S. Petros Dorina Crețu 1:36,983; senio (A.S.A. Brașov Comșa (C.S.S. 3. Cr. Pictorea dublu: 1. I. A (A.S.A.) 1:32,96 C. Răducanu (naia) 1:33,838; Vișn (C.S.S. S FELDMAN —

LOTUL A PLEC

Ieri a pleca de trăgători i participa la m natelor europe cu aer comprî tia condusă d deral Virgil A nunal trăgăto: 10 metri: An participa la r a senioarelor) hal Dragomire și Vasile Popa avea loc joi (și vineri (cele

„CUPA F

ARAD, 24 (p dintu partidă sezon de rugl restanța disputa în orașul de p pentru „Cupa F cală Gloria P.T mația Știința C La capătul unui oaspeți, acestia rul de 21-3 (12 Au înscris: T I. Vasile I Inc Tirnyanșev I.p. vîngători, respe A arbitrat: I. rești). (Ion 10A

CEI CINCI DE LA STEAUA ÎNTR-UN CLASAMENT SUI-GENERIS...

...a competiției... de... cu... al... a bu... de... forțate... și cer... esăsurat... opularul... 400 de... recuț în... lor... Pre... rilor... a... nstitutu... ti... ur... echipele... catego... t ocupat... stăgătorii... leți, cat... la sla... alpina... bați la... I: Dana... la sla... Ioana... special... odorescu... fete... scu... urias... om, cla... sietii și... ALFA... trul său... Topescu... ni... cat... ICPTT... CE... cat... Prolec... antinescu... la PO...

AȘOV

...erie... lesăsurat... Cupa... robe al... dintre... ostri se... îngătorii... I. Erica... 1,33... 2... 99,89... 3... I roșu... Carmen... ea Cluc... Heia Un... 2,90... 2... Buc... Veința... juniori... S. Mier... Fusulan... D. Diescu... micul... 98,02... se... no... 93,34... și... 93,92... 93,97... re marl... H. Heita... 94... juni... a 133,45... ate cate... Mariana... 136,83... 2... tuja Rac... juniori... 22... 2... D... an 140,03... hn (Bra... Nandor... A. Nă... (Tele... ol Gh...

ȚI UL

AȘOV

...de sanie... Armata... în condi... pe pârta... ită: seni... S.S.O. Si... Gheorghit... 5,162... 3... Petroani... Apostol... 2... D... 1:38.601... 1:40.042... I. Ispas... Comsa... C.S.O. Si... rbu... V... 37.877... (V...

IR

C.E.

...ena lotul... care vor... campio... ru arme... delega... norul fe... fac parte... istol la... nu (va... individuală... iorii: MI... rin Babii... cerile vor... de pușcă... tol).
GBV
...efon). Cea... a noului... nstituit-o... (n.r. lerl)... es, conțin... Echipa lo... ntlnit for... Sala Mare... dominat de... ns cu sco...

Actualul lot al Stelei este format din două grupuri distincte de jucători: cel al consacraților (Iordănescu, Sames, Iordache, M. Răducanu, Stoica, Fl. Marin, Zahiu) și grupul noilor veniți (Boiba, Isaia, Iovan, Cernescu, Toma, Rotar, Minea). I-am urmărit la pregătire și pe unii și pe ceilalți, pe durata unui ciclu săptăminal de antrenamente, un ciclu complet, început cu un joc (Legia Varșovia), partidă la care au asistat aproape 20 000 de spectatori. Și am desprins două mari și semnificative concluzii. Prima: antrenorii Gheorghe Constantin și Carol Creiniceanu au imprimat fiecărui minut din programul pregătirii o atenție aparte și o seriozitate exemplară; orice abatere de la această atitudine a fost rapid sancționată verbal, fiecare jucător convingându-se că nu se mai poate escuva de la efort. Dealtfel și antrenorul „zonal” Cornel Simionescu, prezent, zi de zi, la pregătirile echipei, sublinia, la încheierea ciclului săptăminal, că „Steaua trudește acum cu gindul la Cupă și la depărtarea cât mai rapidă de acel sub posibilă în loc 10 din clasament”. A doua concluzie: tot „bătrînii” au fost jucătorii care au dat... tonul pregătirilor; iar dintre aceștia au lăsat o impresie aparte tocmai cei cinci din lotul reprezentativ. După ultimul antrenament al ciclului, cel de vineri, împreună cu Gh. Constantin și C. Creiniceanu, am încercat o ordine a acestor cinci tricolori pe baza unor criterii foarte limpezi: dăruirea în antrenamente, corectitudinea cu care au fost efectuate exercițiile impuse, comportarea în jocurile cu Legia, Rapid și T.M.B. A rezultat următorul clasament:

1-2. Vasile Iordache	9
Marcel Răducanu	9
3. Anghel Iordănescu	8
4-5. Tudorel Stoica	7
Stefan Sames	7

Sigur că unele argumente suplimentare la fiecare în parte sînt absolut necesare. Vasile Iordache a muncit în stilul unuia... robot la antrenamentele

de marți, joi și vineri. El a suportat cu stoicism ritmul impus de mereu insistențului Ion Voinescu, cel care s-a ocupat de pregătirea portarilor. „Așa ar trebui să ne pregătim la 18, 19 ani”, afirma Iordache după al 2-lea antrenament al săptămînii. El s-a remarcat și prin faptul că a apărut goluri gata făcute în meciurile cu Legia și, deosebit, cu Rapid. M. Răducanu, fotbalistul anului 1980, a manifestat o deosebită poftă de joc. La antrenamente el s-a aflat mereu în fruntea lotului, imprimind timpul alergărilor. În partida cu Legia i-a incitat pe cei 20 000 de spectatori, iar în meciul cu Rapid a condus practic atacul echipei sale. Se pare că Marcel Răducanu vrea să... recidiveze și să devină fotbalistul nr. 1 și al anului 1981, anul marilor confruntări pentru „Mundialul” spaniol. I-o dorim din tot sufletul. Puiu Iordănescu, desi cel mai vîrstnic jucător al Stelei, s-a dovedit a fi la fel de sprinter ca mai tinerii săi coechipieri atît în jocuri, cit și în antrenamente. A evoluat bine o repriză cu Legia (ușor accidentat, n-a jucat în partida cu Rapid) și a jonglat cu mingea și cu... adversarii în meciul de pregătire cu T.M.B. T. Stoica și St. Sames se află pe ultimele două locuri în clasamentul nostru sui-generis. El n-au făcut notă discordantă în pregătiri, dar au mers constant în viteză a 3-3 în timp ce ceilalți au accelerat mereu. Au avut și circumstanțe. Primul a fost reținut din cauza unor rănii ușoare, în timp ce Sames — desi, ca de obicei, s-a dăruit total în jocuri — ni s-a părut oarecum obosit.

Iordache, Răducanu, Iordănescu, Sames, Stoica sînt cei cinci din lotul cel mare pentru Anglia și Ungaria. Antrenorii echipei Steaua, dar mai ales ei, cei cinci, nu trebuie să uite nici un moment acest lucru. Tocmai pentru că, în preliminarii, vor trebui să etaleze adevărata măsură a capacității lor. Și a pregătirii efectuate acum.

Laurențiu DUMITRESCU

Fotbal

VA CÎȘTIGA CRAIOVA TITLUL ÎNAINTEA MECIULUI CU ANGLIA?

Primul derby al returului se joacă în prima etapă, la Pitești

La startul returului, Universitatea Craiova este marea favorită a luptei pentru titlu. „Clasamentul adevărului”, pentru primele patru clasate, întărește această idee:

1. UNIVERSITATEA	+9 (+18)
2. Dinamo	+4 (+15)
3. F.C. Argeș	+3 (+10)
4. F.C.M. Brașov	+3 (+4)

Sigur că avansul de 5 puncte al craiovenilor poate fi hotărîtor în disputa returului. Dar, e suficient un singur pas greșit, pentru ca șansele celorlalți să se activeze.

Privind programul returului în primele 4 etape, ne dăm seama că în această perioadă de martie se pot soluționa multe din semnele de întrebare ale campionatului.

Mai mult decît atît, am putea spune că returul începe cu o etapă decisivă pentru aproape toate frunțile.

Universitatea Craiova joacă la Pitești. O eventuală victorie a echipei lui Oblemenco ar putea pune punct campionatului, chiar dacă o asemenea afirmație ar putea să pară excesivă cu 16 etape înainte de ultimul fluier.

Tot în prima etapă a returului, Dinamo joacă un meci (iarăși) decisiv la Petroșani. Și în acest caz, un rezultat favorabil menține echipa în lupta pentru titlu, mai ales în eventualitatea unei înfringeri a craiovenilor...

Pentru F.C. Argeș, victoria în prima etapă asupra liderului ar fi o condiție sine qua non pentru menținerea tempoului. Și chiar dacă această victorie nu schimbă datele „clasamentului adevărului” (se va păstra distanța de 6 puncte), ea este importantă pentru continuarea bătăliei în lupta pentru titlu.

Cu alte cuvinte, o victorie așteptată de toate echipele candidade, mai puțin liderul de astăzi.

În sfîrșit, F.C.M. Brașov are posibilitatea unei victorii la Galați, care nu pare să-și fi adunat încă rîndurile. Un eventual +5 al brașovenilor în clasamentul adevărului ar da echipei un plus de siguranță, element care se poate dovedi deosebit de eficace pe parcursul returului.

Iată deci că prima etapă se dovedește un obstacol major, care n-a mai vrut să aștepte rodarea echipelor.

Reprivind programul primelor 4 etape, considerăm că Dinamo își joacă realmente șansa în primele trei. Echipa bucureșteană se deplasează de două ori în județul Hunedoara — Jiul în etapa I și Corvinul în etapa a III-a — și dacă revine acasă cu un minimum de două puncte în aceste jocuri poate privi cu mai multă încredere returul, cu atît mai mult cu cît are posibilitatea de a egala (cel puțin) golaverajul superior al craiovenilor în cadrul meciului cu F.C.M. Galați din etapa a II-a.

În concluzie, returul începe cu un pluton „în patru”, în care liderul pare scăpat în ciștigător. De forma celor trei următorii depinde tempoul cursei. Dacă următorii vor impune un tempo susținut, ar fi posibil ca liderul să „galo-peze”, ceea ce nu e de așteptat, dar nici exclus.

Marea șansă rămîne de partea echipei oltene. În cadrul unei anchete a revistei „Sport”, unul din cronicarii interogați a pronosticat că „Universitatea Craiova va cîștiga campionatul înainte de meciul cu Anglia”. E frumos spus, cu atît mai mult cu cît această soluție ar da spațiu liber „tricolorilor” olteni, care sînt de părere, împreună cu numeroșii lor suporteri, că lupta pentru titlu se va decide în favoarea Universității Craiova chiar în etapa de ... sîmbătă.

Rămîne de văzut...

Ioan CHIRILĂ

ȘTIRI, ȘTIRI, ȘTIRI...

● CONFĂTUIREA ABBITRILOB DIVIZIONAR „A”. Mîine și vineri, va avea loc în Capitală, Confătuirea arbitrilor din lotul „A”. Mîine dimineață, după testarea teoretică, se va desfășura analiza arbitrajelor din turul campionatului, analiză care se va face în prezența celor 18 conducători de cluburi din primul eșalon și a observatorilor federați în programul zilei de vineri figurează și testarea fizică a „cavalierilor fluierei” din lotul „A”.

● PARTIDELE AMINATE din 22 decembrie 1980 din campionatul republican al juniorilor — seriile 1, 2, 6 și 7 — se vor disputa duminică 1 martie, de la ora 9, și vor fi conduse de arbitrii delegați inițial. De asemenea, meciurile din campionatul Diviziei „C” și juniori: C.S.M. Drobeta Tr. Severin — C.F.R. Craiova, Stiela Arieșul Turda — Construcții Sibiu, Minerul Paroșeni — Unirea Alba Iulia și Metalul Rădăuți — Nicolina Iași, amînate din turul campionatului, vor avea loc duminică 1 martie. Partidele de „C” vor începe la ora 11, iar cele de juniori de la ora 8 și vor fi conduse de brigăzile delegate inițial.

● VITOLUL GHEORGHENI — A.S.A. TG. MUREȘ 2-2 (2-1). Au marcat: Szavuly (min. 6) și Bartha (min. 17) pentru gazde, Vigu (min. 42 și 79) pentru divizionara „A”, care a utilizat formația: Vars — Szabo, Uchiș, Ispir, GaII — Hajnal, Dăilău, Vigu — Both II, Fazekas, Bóloni. Au mai jucat: Biro II, Biro I, Munteanu și Jenel. Meciul s-a disputat în cadrul competiției dotată cu „Cupa 16 Februarie”, trofeu care a revenit echipei Vitolului. (C. MALNAȘI — coresp.).

● DIVIZIONARA „C”. Someșul Satu Mare, frunțașă seriei a IX-a, a susținut trei jocuri în Ungaria: cu Spartakus Nyiregyhaza, locul 6 în Divizia „A”. 1-1, cu Lombik Tiszavasvárvár 2-0 și cu Nyirteleki S.E. 0-1. (Z. KOVACS — coresp.).

● UNIREA IOAN ROATA — DINAMO (speranțe) 2-2 (0-2). Niță (2) a inserat pentru localnici, Stănescu și Manu, pentru

LA 35 DE ANI, SILVIU IORGULESCU ATACĂ DIN NOU... DIVIZIA „A”!

Silviu Cătălin Iorgulescu — jucătorul care a debutat în Divizia „A”, destul de tîrziu, la 27 de ani, apărînd în poarta U.T.A.-ei — se pregătește, în prezent, cu rivnă și speranțe, pentru a reveni în primul eșalon, sub culorile lui S. C. Bacău, la o vîrstă respectabilă pentru un sportiv de performanță. La 35 de ani! Un caz de excepție, fără îndoială, a cărui istorie, mai puțin cunoscută în secvențele sale cele mai recente, ne-o prezintă, pe scurt, însuși portarul Iorgulescu:

— Cînd am retrogradat în „B”, cu U.T.A., în vara anului 1979, conducerea clubului a renunțat la mine. Și am trecut atunci, ca jucător și antrenor, la C.F.R. Arad. Pentru puțin timp însă, pentru că, după cîteva luni, am fost rechemat și repus în drepturile de titular al tricoului cu „nr. 1” al fostei mele echipe, a cărei poartă am apărut-o pînă înaintea aș penultimei etape din campionatul trecut. Mai exact, pînă la 12 iunie 1980 cînd, la un antrenament, în timpul unei „miușe”, la un contact cu Gurgiu, m-am ales cu o fractură de peroneu. Au urmat două luni de ghips, două luni de tratament de recuperare, după care, în noiembrie, am reluat pregătirile cu gîndul să reiau duelul cu Duca-dam, cînd...

— Ți s-a oferit o șansă de a reveni în „A”, nu prin Arad ci prin Bacău...

— Da. Și am revenit convins că să rămîn, nu să fiu un simplu călător în tranzit. Am acceptat operația și suferința doar în ideea de a nu părăsi fotbalul și de a mai putea juca. Reușita celei de a doua intervenții chirurgicale (grație dr. Alex. Pop, din Arad), și propunerea conducerii S.C. Bacău de a deveni bătăuian mi-au dat încredere, mi-au stimulat ambițiile și dorința de a redeveni ceea ce am fost.

— Nu ți se pare, totuși, cam tîrziu?

— Tîrziu? Portarii „B” în totdeauna mai mult decît jucătorii de cîmp. În plus, la Bacău am făcut, în anii cînd jucam la U.T.A., numai meciuri foarte bune.

Recent Silviu Iorgulescu a mai suportat o mică operație, constînd în scoaterea unei tije metalice de susținere a peroneului, pe care a purtat-o aproape șapte luni. Apt de joc, el îi va putea spune colegului său de poartă, aruncîndu-i mînușă: „Și-acum, între noi Ursachi!”

Mihai IONESCU

IN AȘTEPTAREA LUI... DUMITRU

Acum o săptămînă, la amicalul cu Salgotarjan, cînd au aflat că Dumitru nu figurează nici pe lista rezervelor lui „Poli”, că e accidentat, cîțiva spectatori timișoreni au exclamat: „Lărași?!” Nu era o exclamație banală, ci plină de subînțelesuri pe care el, omul din tribună, le găsește uneori pentru a-și exprima nemulțumirea.

De data aceasta, spectatorii timișoreni încauză (și alții, aveam să înțelegem mai tîrziu, prin oraș, la stadion, la antrenamente), amatorii de fotbal de pe Bega, care-l primiseră pe Dumitru cu sufletul deschis, au devenit circumspecți. Și nu fără argumente. Acel „larăși” voia parcă să amintească de ultimii ani ai lui Dumitru la Steaua, cînd mai mult stătea decît juca, din capricii și... accidente. Acel „larăși” voia parcă să spună că bilanțul lui Dumitru la „Poli”, din vară pînă acum, înseamnă: 4 zile bolnav și 7 zile absente motivate în octombrie, 17 zile bolnav și două învoit în ianuarie, o zi învoit și 10 bolnav în februarie! Și cum „bolnav” înseamnă accidentat, era logic să-l întreb pe Dumitru cum se explică a-

ceastă „serie”? „Bătrînețea!” — a încercat el o explicație, pe care nu o putem accepta, pentru simplul motiv că Dumitru are... numai 31 de ani. Cînd i-am spus că Dembrovski, la 36 de ani, „trage” exemplar la antrenamente, umăr la umăr cu cei tineri, Dumitru a replicat „Dembo joacă lent, el nu spricează spre mingi scurte ca mine!”, uîtînd esențialul: Dembrovski trudește și pentru că-și respectă numele și coechipierii și vrea să părăscască arena cu fruntea sus.

S-ar putea ca ultima accidentare să fie... reală. Numai că Dumitru a ajuns ca ciobanul din povestea cu lupul și oile, cel care a strigat de două ori ajutor, așa, din senin, ca să-și bată joc de săteni și tocmai de aceea nu a mai fost salvat cînd a-vea nevoie. S-ar putea, spuneam, ca ultima accidentare — lungă de zece zile — să aibă un substrat real. Numai că cei mai mulți se îndoiesc acum. Cineva din echipă era tentat să creadă că pentru scutirea de efort Dumitru acceptă acum și injecțiile. Pregătînd, probabil, o scuză, Dumitru le-a spus antrenorilor înainte de ultima accidentare că n-a făcut pînă acum asemenea

pregătiri tari („la fel de tari ca și în iarna trecută, cînd am pregătit drumul spre cîștigarea „Cupei” susțin antrenorii Ion Ionescu și Toma Dobîndă). Care pregătiri tari, ar fi, se subînțelege, cauza accidentării lui. Am urmărit antrenamentele lui „Poli” și am constatat că ele sînt științific făcute, rațional, că alți jucători mai în vîrstă (Vișan, Păltinisan, Dembrovski) le suportă foarte bine. Ceea ce trebuie să-l dea de gîndit lui Dumitru, cel care, la primul antrenament după... ultima accidentare de 10 zile, a tras la poartă fără nici cea mai mică reținere, fără teama subconștientă a recidivării accidentării, cel care a fost... temperat în alergare de antrenorul Ion Ionescu.

Am scris aceste rînduri pentru a-l aminti fostului internațional că Timișoara fotbalistică (și nu numai ea!) așteaptă un cu totul alt Dumitru. Că acest oraș, care l-a primit cu brațele deschise, a urcat în galeria sa sentimentală mari gloriole ale fotbalului românesc și apreciază numai adevăratele valori. Valorile care se respectă pe sine. Respectă fotbalul. Respectă publicul fotbalului.

Mircea M. IONESCU

NOU!

AVANTAJE SPORITE PENTRU
OBTINEREA DE MARI CÎȘTIGURI

tragerea extraordinară
LOTO
MĂRTIȘORULUI
1 MARTIE 1981



Fiecare variantă jucată — o posibilitate de a cîștiga:

- AUTOTURISME „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”.
- EXCURSII în U.R.S.S. sau CROAZIERE pe Marea Neagră.
- MARI SUME DE BANI, variabile și fixe. Formula tehnică deosebit de avantajoasă: 12 EXTRAGERI CU UN TOTAL DE 120 NUMERE!

Se pot obține AUTOTURISME și pe bilete achitate 25%!

UN BILET LA ACEASTĂ TRADIȚIONALĂ TRAGERE — O ȘANSA DE MARI SUCESE PENTRU DV., UN CADOU PLĂCUT ȘI UTIL CU OCAZIA MĂRTIȘORULUI! Agențiile Loto-Pronosport vă stau la dispoziție pînă sîmbătă 28 februarie.

incercări, 2 transf., pentru înmormocș l.p. că (Bucurescorp.).

În meciul de baraj pentru desemnarea
campionului de șah al țării

GHINDĂ — AVANTAJ ÎN PARTIDA A 2-a

În sala Clubului central de șah a avut loc ieri cea de-a doua partidă a meciului de baraj dintre Mihai Ghindă și Mihai Șubă pentru desemnarea campionului național de șah.

S-a jucat varianta Schewingea din „Apărarea siciliană”, cu rocade inverse, care duce la poziții deosebit de complicate și tăioase, cum s-a întâmplat și în această partidă. Atacul albului pe flancul damei s-a dezvoltat mai repede, regele negru intrând sub grele amenințări de mat. Ghindă a sacrificat un cal, activându-și la maximum piesele grele. Șubă a fost forțat în cele din urmă să dea dama pentru un turn și un nebul. La mutarea a 41-a partida s-a întrerupt, dar victoria lui Ghindă nu prezintă nici un fel de dubii, el făcând un pas important spre cucerirea titlului.

Întilnirea se reia azi după amiază la ora 17, urmând ca joi să se dispute partida a 3-a.

● **FESTIVALUL ȘAHULUI FEMININ.** Comisia municipală București organizează între 27 februarie și 8 martie tradițio-

nala competiție „Festivalul șahului feminin”. În sala „Arhitectura” se vor disputa două turnee: unul principal, al maestrelor, cu 10 concurenți, și un open, sistem elvețian, pe distanța a 9 runde, cu număr de participante nelimitat. La această întrecere se poate înscrie orice jucătoare din Capitală sau provincie, indiferent de clasificarea pe care o are.

● **TURNEUL „ELECTRONICA”.** După 4 runde, turneul internațional organizat de asociația sportivă „Electronica” are doi lideri, pe maestrii Aurel Urzică și Ioan Mărășescu, ambii cu cîte 3 puncte. În runda a 4-a Urzică l-a învins pe Balogh (Ungaria), iar Mărășescu a pierdut la Reicher. Clasamentul se prezintă astfel în continuare: Reicher, Szmetan (Argentina), Antonov (Bulgaria) 2½ p, Rajna (Ungaria), Erdeus, Nacsev (Bulgaria), Ungureanu 2 p.

În concursul secundar s-a dețășat maestrul ungar Kallai cu 4 puncte din 4 partide, urmat de Orev (Bulgaria) 2½ p, Nicolaescu 2 p, Holgheduy 1½ p (2), Tacu și Dolmadjan (Bulgaria) 1½ p (1).

„MIȘCAREA OLIMPICĂ CONTRIBUIE
LA ÎNȚELEGEREA ȘI PRIETENIA ÎNTRE POPOARE”

Un interviu acordat de președintele C.I.O. unei reviste sovietice

MOSCOVA (Agerpres). — Într-un interviu acordat recent revistei „Olimpiada”, care apare la Moscova, Juan Antonio Samaranch, președintele C.I.O., a declarat că sportul și corolarul acestuia — mișcarea olimpică — au început să joace în ultimul timp un rol din ce în ce mai important în viața internațională. Se poate aprecia că mișcarea olimpică exercită o mare forță de atracție pentru tineret și suscită interesul a sute de milioane de oameni, ceea ce contribuie la înțelegerea și prietenia între popoarele lumii.

La întrebarea care este principala sarcină a mișcării olimpice în momentul de față, președintele C.I.O. a răspuns: „În momentul de față mișcarea olimpică este puternică, fapt dovedit sub diferite aspecte în cursul J.O. de la Moscova. În fața noastră stă acum sarcina asigurării armoniei olimpice, întărirea unității celor trei forțe care constituie fundamentul mișcării olimpice: C.I.O., federațiile sportive internaționale și comitetele olimpice naționale”.

Referindu-se la cel de-al XI-lea Congres Olimpic, ce se va desfășura în luna septembrie, la Baden Baden, Juan Antonio Samaranch a spus: „Sînt convins că acest Congres va constitui o verigă importantă în dezvoltarea mișcării olimpice. Firește, doresc ca perioada în care mă voi afla la conducerea C.I.O. să reprezinte un pas înalt. Nu intenționez însă să fiu un mare inovator, dar aș vrea să fiu un continuator consecvent al celor începuți, astfel încît politica mișcării olimpice să aibă trăsăturile caracteristice vremii pe care o trăim”.

● **LOS ANGELES, 24 (Agerpres).** Membrii Comisiei Executive a C.I.O. din care face parte și Alexandru Șiperco (România) au vizitat la Los Angeles o serie de obiective sportive în pregătire pentru Jocurile Olimpice de Vară ce vor avea loc în 1984 în orașul californian. Au fost vizitate, printre altele, Stadionul „Coliseum”, „Sports Arena”, campusul Universității California-Sud și clădiri din cadrul Universității Californiei — Los Angeles (UCLA). La sfîrșitul vizitei, membrii Comisiei Executive a C.I.O. s-au declarat surprinși de concepția organizatorilor din Los Angeles privind Satul Olimpic. Comitetul de organizare intenționează să se abată de la tradiția unicității satului olimpic (creată tot la Los Angeles, în 1932), fiind prevăzute mai multe „sate” pentru sportivi, în principal în campusurile celor două universități ale metropolei californiene — USC și UCLA.

SĂNIERII ROMÂNI,
COMPORTARE ONORABILĂ
LA CONCURSUL PRIETENIA

Participînd la întrecerile din cadrul concursului Prietenia, găzduit de stațiunea poloneză Krynica, sportivii români au avut o evoluție onorabilă, obținînd poziții în partea superioară a clasamentelor. Astfel, Gabriela Haja și Liviu Gheorghită au ocupat locurile 5 (timp realizat: 2:09,233) și respectiv 7 (2:09,763) în cursa câștigată de Birgit Weise (R.D.G.) cu 2:07,543. La dublu, echipajul Alexandru Comșa — Mihai Iordache s-a clasat pe locul 5, cu timpul de 1:27,596 (a câștigat echipajul J. Hoffmann — J. Pietsch — R.D.G. cu 1:23,174) și simplu băieți, Al. Comșa s-a clasat pe locul 10, cu 2:20,370 (a câștigat A. Veverli — U.R.S.S. cu 2:15,137).

AU ÎNCEPUT JOCURILE MONDIALE
UNIVERSITARE DE IARNĂ

MADRID, 24 (Agerpres). — Cea de-a 10-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de iarnă a început ieri la Jaca (Spania), reunind peste 500 de concurenți din 28 de țări. Programul „Universiadei albe” cuprinde întreceri de schi fond, schi alpin, patinaj artistic, sărituri și hochei pe gheață.

Ieri au intrat în concurs patinatorii artistici, care au efectuat exercițiile impuse. În fruntea clasamentului se află,

după prima zi, Shinji Someya (Japonia) — 17,4 puncte, urmat de Konstantin Kokora (U.R.S.S.) — 17,4 p, David Michalowski (S.U.A.) — 16,8 p, John Dodson (S.U.A.) — 15,0 p, Nagao Kobayashi (Japonia) — 14,5 p, Grzegorz Glowania (Polonia) — 13,7 p etc.

Din presa străină
ȘCOALA ȘI SPORTUL

Ziarul „Nepsport” din Budapesta a publicat recent, un interesant articol privind implicarea dintre învățătura și sport în viața marilor campioni.

„Din între cei mai renumiți sportivi români, medaliați la ultimele Olimpiade, personalități deosebite în arena mondială, gimnasta Nadia Comăneci și canoistul Ivan Patzalcchin au reușit să intre în învățămîntul superior: ei sînt azi studenți ai Institutului pentru Educație Fizică și Sport din București. În viața unui sportiv, un asemenea examen de admitere, reușit, înseamnă un succes remarcabil privind activitatea profesională ulterioară.

Dar asemenea exemple mai sînt în lumea sportului, și le vom enumera, chiar dacă cu diferite ocazii le-am mai publicat ca știri separate. Admirabilă este pilda oferită de englezul Sebastian Coe, multiplu recordman mondial la atletism, care anul trecut, la un moment dat, „dispăruse” din activitatea competițională. El n-a luat startul la campionatele europene pe teren acoperit și nici n-a făcut parte din echipa Marii Britanii în meciul cu R.F. Germania. Știi de ce? Pentru că era în sesiune de examene, pe care n-a vrut să amine și în alt exemplu, poate și mai edificator. Unul dintre cei mai buni fotbalisti elvețieni, Claudio Sulser, a cerut federației de specialitate să-l scutească de a face depășirea cu echipa națională în America de Sud, deoarece tocmai în această perioadă el avea de susținut cîteva examene. Forul el-

vețian l-a aprobat cererea, Sulser a rămas acasă, dar nu fără teoz. Și pentru că tot sîntem în domeniul fotbalului, să mai amintim că jucătorul nr. 1 al U.R.S.S. din anul 1980, Aleksandr Civadze, de profesie economist, urmează acum a doua facultate, cea de științe juridice.

Se spune adesea că sportivii nu pot viza profesiuni care solicită diplome extrasportive, pentru că activitatea lor cotidiană le răpește numeroase ore de antrenament și, deci, nu au timpul necesar pentru învățătura. Dar, realitatea și exemplele enumerate mai sus contrazic această concepție. Totul depinde de felul cum sportivii își organizează timpul liber de care totuși nu dispun. Esențialul constă în dorința de a face în pauzele zilnice ceva util, în interesul lor, dar și spre folosul societății; să învețe o meserie, să studieze. Și pe lângă aceste preocupări le rămîn suficiente ore și pentru deconectări și distracții. Oamenii de știință, pedagogii, psihologii recomandă fără excepție necesitatea unei activități multilaterale pentru sportivii de performanță.

„Omul (n.r. — sportivul de performanță) poate realiza lucruri mărețe dacă are voință, dacă urmărește un scop în viață, în activitatea profesională” — spune o fostă glorie a atletismului bulgar, Virginia Mihailova (de 14 ori campionă a țării la aruncarea discului și care are la activul ei nu mai puțin de 24 recorduri), azi doctor în medicină. Exemplul ei și al multor alții nu necesită nici un comentariu suplimentar”.



CÎND UN MECI DEPINDE DE O MINGE...

Reîntors de cîteva zile dintr-un periplu american, de-a lungul caruia a secundat-o pe prima noastră jucătoare de tenis, Virginia Ruzici, în evlucțiile ei în turneele de la Washington, Kansas City, Clacnada, Chicago și Detroit, prof. ȘTEFAN GEORGESCU a o serie de observații interesante asupra celor văzute la fața locului și dăm cuvîntul, în rîndurile ce urmează.

„Nu știu cum e la alte sporturi, dar la tenis martorii oculari trebuie să fie în primul rînd tari de inimă. M-am convins de aceasta în 1971 la Charlotte cînd priveam cum, blocat pentru o clipă de emoție, Tirlac trimitea în placă mingea decisivă care ar fi putut face din echipa României a cincea câștigătoare a „Cupei Davis”. Apoi la Wimbledon în 1972, cînd un punct norocos al lui Smith îl lipsea pe Năstase de satisfacția supremă a oricărui jucător de tenis. Și, în sfîrșit, anul acesta în Masters-ul fetelor de la Washington. Aici, pentru intrarea în semifinale, Virginia Ruzici o înfrînge pe Andreea Jaeger. Se ajunge în setul 3. Campioana noastră joacă fără greșală și-i dă impresia că pe teren este o singură jucătoare. Într-un recital de virtuozitate, 16.000 de spectatori urmîdesc cu sufletul la gură în timp ce Andreea Jaeger — „copilul minune” al tenisului mondial și marea revelație a sezonului trecut — face eforturi disperate să echilibreze jocul. Mă gîndesc că urîșea munci pe care Virginia a depus-o pentru perfecționarea tehnicii sale începe să-și arate roadele. A venit momentul „saltului” și nu-mi pot imagina un tenis mai bun decît acesta, practicat de o fată. Arbitrul anunță: „Virginia Ruzici conduce cu 5-1 în setul decisiv”. La un astfel de scor, 99 din 100 de meciuri sînt jucate, dar nu și acesta Jaeger salvează „în extremis” cîteva mingi. Reprezentanta noastră greșește un smeci ușor. Apoi cîteva mingi ies de puțin afară. Jucătoarea americană remontează pînă la 4-3, dar Virginia Ruzici conduce cu 40-30. Cu alte cuvînte — minge de meci, Cam-

pioana noastră trimite prudent primul serviciu în teren. Nici Jaeger nu riscă. După 5-6 schimburi, Virginia încearcă un rever rasant care să-l pregătească atacul. Mingea așază fileul, se opreste o clipă pe banda lui, dar nu trece! Sînt o transpirație rece pe șira spinării. Este evident că acest punct, pe care poți să-l numești cum vrei, a schimbat soarta meciului. Mă uit la Virginia, are fața palidă, dar continuă să lupte. Pînă la urmă Jaeger câștigă la tie-break (n.n. scorul partidei: Jaeger — Ruzici 3-6, 6-2, 7-6).

A doua zi, Pam Shriver, următoarea adversară a campioanei noastre, este accidentală și nu se prezintă la meci. La fel, Chris Evert-Lloyd gripată, forțatează în fața Andrei Jaeger. Și culmea, organizatorii programează un set demonstrativ între Andreea Jaeger și Virginia Ruzici. Spectacolul este de scurtă durată, fiindcă reprezentanta noastră câștigă repede, cu 6-0. Alte comentarii sînt de prisos.

Enciclopediile de tenis vor cuprinde cu siguranță clasamentul Masters-ului de la Washington cu Andreea Jaeger pe locul 2 și Virginia Ruzici pe locul 7, dar nu vor aminti nimic de mingea aceea care, trimisă poate cu un centimetru mai sus, ar fi asigurat campioaneli noastre un loc între primele 4 clasate, repetînd remarcabila sa performanță de acum doi ani.

Oricum, dincolo de clasamente, de victorii și de înfrîngeri, Virginia Ruzici constituie, datorită spectaculozității jocului său, o prezentă marcantă în elita tenisului mondial. Și aceasta ne bucură”.